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Beantwoord alle vragen in dit opgavenboekje. 

 

Bij dit examen hoort een bijlage. 

 

Dit examen bestaat uit 34 vragen. 
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Meerkeuzevragen 

 Omcirkel de letter van het goede antwoord (voorbeeld 1). 

 Geef verbeteringen aan volgens voorbeeld 2 of 3. 

 

Beantwoord alle open vragen in het Nederlands. 

 

Tekst 1  Stripje Snippers 

 

 

1p 1 Lees de tekstballonnen van plaatje 1 en 2.  

In plaatje 1 zegt de jongen: ‘Pff … wat een dag.’ 

Uit de tekst van plaatje 2 blijkt dat die dag 

A heel goed verlopen is.  

B heel snel voorbij was.  

C heel vervelend was.  

 

 

1p 2 Lees de tekstballon van plaatje 3. 

Het laatste woord van die zin zegt de jongen pas in plaatje 4. 

Welk woord past het beste in de lege tekstballon van plaatje 4? 

A appen 

B kijken 

C lopen 

D luisteren  

 

 

 

Tekst 2  Met één pen naar je examen? Ikke niet! 

 

 

2p 3 Het onderwerp van een tekst kan op verschillende manieren worden 

ingeleid in de eerste alinea. 

 Geef hieronder achter elke manier aan of dit wel of niet van toepassing 

is op de eerste alinea van deze tekst. Doe dit met kruisjes (X).  

 

In alinea 1 wordt ... wel niet 

- een samenvatting van de hele tekst gegeven.   

- een voorbeeld bij het onderwerp van de tekst gegeven.   

- een vraag gesteld die verderop in de tekst wordt beantwoord.   

 

A 

B 

C 

D 
 
 

A 

B 

C 

D 

X B (2) (3) X 
 X 

A 

B 

C 

D 

  (1) 
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1p 4 Wat is de naam van de ik-persoon in de tekst?  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

2p 5 Uit alinea 3 wordt duidelijk dat de schrijfster bewondering heeft voor 

anderen die zich er minder druk over maken of ze op alles voorbereid zijn 

voor een toets.  

 Citeer de twee woordgroepen die dat duidelijk maken. 

Gebruik maximaal 10 woorden voor het complete antwoord. 

 

1  ............................................................................................................  

 

2  ............................................................................................................  

 

 

1p 6 Waarom staat ‘better safe than sorry’ in alinea 3 schuingedrukt?  

Het staat schuingedrukt, omdat het 

A de titel van een boek is. 

B een letterlijk citaat is. 

C in een andere taal is.  

D spottend bedoeld is. 

 

 

1p 7 Wat vertelt de schrijfster over zichzelf in alinea 5?  

A Ze bewondert leerlingen die met één pen een toets durven te gaan 

maken.  

B Ze maakt zich minder druk over voorbereidingen voor een toets dan 

vroeger. 

C Ze neemt nu alleen het minimale mee voor het maken van een 

tentamen. 

D Ze reageert heel verbaasd als anderen naar haar blijven kijken op 

school.  

 

 

2p 8 Een tekst kan meerdere doelen hebben.  

 Geef hieronder bij elk doel aan of het wel of niet een doel is van deze 

tekst. Doe dit met kruisjes.  

 

doel van de tekst  wel niet 

informeren    

een mening geven   

aansporen   
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1p 9 Bekijk de afbeelding hiernaast. 

Bij welke alinea’s van de tekst past deze 

afbeelding het beste? 

A bij alinea 1 en 2  

B bij alinea 2 en 4 

C bij alinea 3 en 6  

D bij alinea 4 en 5 

 

 

1p 10 Welke uitdrukking zou goed als titel boven deze tekst passen, gezien de 

inhoud van de tekst? 

A De kroon op het werk zetten 

B Goed gereedschap is het halve werk  

C Loon naar werken krijgen 

D Vele handen maken licht werk 

 

 

1p 11 Een schrijver kan voor het schrijven van een tekst gebruikmaken van 

feiten, zijn eigen mening en meningen van anderen. 

De schrijfster van deze tekst heeft gebruikgemaakt van  

A alleen feiten en haar eigen mening.  

B alleen feiten en meningen van anderen.  

C feiten, haar eigen mening en meningen van anderen.  

 

 

1p 12 Wat voor soort tekst is dit? 

A een internetartikel 

B een interview 

C een nieuwsbericht 

D een reclametekst 

 

 

 

Tekst 3  Yoda 

 

 

1p 13 De eerste zin noemt ‘papiertjes oprapen in een park’ en ‘werken in een 

bejaardentehuis’. 

 Waarom wordt dit genoemd? Maak de zin af met een of twee woorden: 

 

Dit zijn voorbeelden van  ..........................................................................  
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1p 14 In de eerste alinea worden twee jonge ‘cybercriminelen’ genoemd.  

 Wat hadden ze verkeerd gedaan? Citeer de eerste twee en de laatste 

twee woorden van de zin verderop uit de tekst waarin dat staat. 

 

 ...............................................................................................................  

 

 

1p 15 Citeer de zin waarin het doel van deze taakstraf genoemd wordt.  

 

 ...............................................................................................................  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

3p 16 Boven alinea 3, 4 en 5 horen tussenkopjes. 

Hieronder staan vier tussenkopjes, in alfabetische volgorde. 

 Geef aan welk tussenkopje boven welke alinea past. Noteer 3, 4 of 5.  

Let op, er blijft een tussenkopje over! Zet daar een streepje achter.  

 

tussenkopje  
past boven 

alinea nummer 

Aan de slag  

Positief  

Proef  

Streng  

 

 

1p 17 De tekst gaat over een nieuw soort taakstraf.  

 In welke twee alinea’s wordt uitgewerkt wat die taakstraf precies 

inhoudt? Noteer de alineanummers. 

 

in alinea ……..…… en in alinea  ...............................................................  

 

 

2p 18 Een tekst kan een doel of meerdere doelen hebben.  

 Kruis in het schema hieronder bij elk genoemd doel aan of het wel of 

niet een doel is van deze tekst.  

 

doel van de tekst wel niet 

de lezer aansporen   

de lezer adviseren   

de lezer informeren   

de lezer instrueren   
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Tekst 4  Westpointers buitelen over Nederlands strand 

 

 

1p 19 Lees de eerste zin. (Op hun ... in zee.) 

Van welk verband is er sprake in die zin? 

A doel – middel 

B oorzaak – gevolg 

C tegenstelling 

 

 

1p 20 Wat is de reden dat in de slotalinea de term ‘gouden mandje’ tussen 

aanhalingstekens staat? 

 

 ...............................................................................................................  

 

 

Er staan genummerde open plekken in de tekst.  

Kies voor elke genummerde plek wat het beste past (vraag 21 t/m 26): 

 

1p 21  

A mensen  

B organisaties 

C Westpointers 

 

1p 22  

A afhankelijk van 

B geloven in 

C in contact met  

 

1p 23  

A advertenties 

B foto’s  

C zoekopdrachten 

 

1p 24  

A de familie  

B een kind 

C het dier  

 

1p 25  

A adoptiedier  

B dierenarts 

C gastenverblijf 
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1p 26  

A afleveren 

B ophalen 

C wegbrengen 

 

 

 

Tekst 5  E-mailbericht 

 

 

1p 27 Lees het e-mailbericht. 

Waarom wil meneer Stehman van groothandel veranderen? 

A omdat de oude groothandel niet meer kan leveren dit jaar  

B omdat er brand is geweest in het pakhuis van Stehman 

C omdat hij een nieuwe offerte wil 

D omdat zijn voorraad bijna op is  

 

 

2p 28 Stehman verkoopt meer dan alleen speelgoed.  

 Waaruit blijkt dat? Noteer twee verklaringen. 

 

1  ............................................................................................................  

 

2  ............................................................................................................  

 

 

1p 29 Een e-mail heeft ook een onderwerpsregel. Hierop hoort te staan waar het 

bericht over gaat. Bij deze e-mail staat er alleen een stippellijn. 

Wat moet er op de onderwerpsregel staan? 

A offerteaanvraag  

B Rotterdamse groothandel 

C Stehmans Sporthuis 

D voorraad 

 

 

 

Tekst 6  Valsspelen verplicht 

 

 

1p 30 De titel van de tekst is: Valsspelen verplicht. 

 Citeer een zin uit de tekst waarin de titel uitgelegd wordt. 

 

 ...............................................................................................................  

 

 ...............................................................................................................  
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1p 31 In alinea 2 staat: ‘Misschien lach jij ook stilletjes in je vuistje …’ 

 Welk ander woord wordt in alinea 2 gebruikt voor ‘stilletjes’?  

Citeer dat woord. 

 

 ...............................................................................................................  

 

 

1p 32 Wat gebeurt er bij deze nieuwe versie van Monopoly met een speler als 

de anderen toch doorhebben dat hij vals speelt?  

Citeer de zin waarin het antwoord staat. 

 

 ...............................................................................................................  

 

 ...............................................................................................................  

 

 

1p 33 Boven alinea 3 hoort een tussenkopje. 

Welk tussenkopje dekt de inhoud van alinea 3 het beste? 

A Hardnekkig  

B Onopvallend  

C Succesvol 

 

 

1p 34 Wat voor soort tekst is dit?  

A een ingezonden stuk 

B een instructietekst 

C een nieuwsbericht 

D een reclamefolder 

 

 

einde  


